

Двадцать лет на службе инноваций

Экономический эффект от использования систем и узлов «Инновационно-внедренческого предприятия Э. Дергачева» составил около 30 миллиардов рублей

ЮБИЛЕЙ

В газете "Транспорт России" не раз публиковались статьи о продукции "Инновационно-внедренческого предприятия Э. Дергачева": "От идеи - до внедрения", "Вибрационный элемент от Дергачева", "Бочка" на зависть Диогену".

В этом году у предприятия Э. Дергачева юбилей: двадцать лет работы на рынке. За эти годы на сеть железных дорог России поставлены свыше 900 тысяч инновационных узлов и систем для пассажирского вагона, защищенных 45 патентами РФ. Экономический эффект от использования системы и узлов "ИВП ЭД" по расчетам ВНИИЖТ составил около 30 миллиардов рублей, сокращение валютных платежей на приобретение аналогичных узлов и деталей немецкого производства - свыше 703 млн евро. Продукции предприятия Центром маркетинга и управления "Глобальное качество" (Женева, Швейцария) выдан золотой сертификат качества.

Только за 2007 - 2008 гг. "ИВП ЭД" подало 25 заявок на изобретение и шесть на полезные модели. Получен патент на изобретение - запорное устройство системы водоснабжения пассажирского вагона - и пять патентов на полезную модель. Приняты решения о выдаче шести патентов на изобретения - устройство для очистки воды от нефтепродуктов, упруго-демпфирующее устройство (варианты), тележка железнодорожного транспортного средства, клапан потока и другие - и патент на полезную модель: поводок тележки же-

лезнодорожного транспортного средства. Поданы семь международных заявок на изобретения и одна на полезную модель. Получен новый товарный знак.

Предприятию Э. Дергачева удалось создать принципиально новый амортизирующий блок - полузакрытую камеру с амортизатором в виде кольца овального сечения, который может быть использован во всех видах транспорта. За резину демпфирующих устройств Э. Дергачеву была присуждена золотая медаль Международного Салона изобретений "Конкурс Лепин. - 2005".

На Российской национальной выставке в Пекине, которая проходила в конце 2006 года, с продукцией "ИВП ЭД" познакомились китайские железнодорожники. В этом году предприятие приглашают на выставку в третий раз. Заключен договор с китайской стороной по подготовке контракта поставки изделий предприятия "ИВП ЭД" в Китай. На двух составах поезда Москва - Пекин установлены запорные клапаны системы водоснабжения "ИВП ЭД".

Особым вниманием на выставке в Китае пользовалось устройство воды для очистки воды от нефтепродуктов "ИВП ЭД". Спектр его использования очень широк.



В преддверии профессионального праздника - Дня железнодорожника - хочется пожелать процветания предприятию, выхода на новые, в том числе и зарубежные рынки, новых изобретений. А лично Эдуарду Петровичу крепкого здоровья и благодарности за его громадный труд на благо железнодорожной отрасли.

Виктория РОДИОНОВА

На снимке: Президент - Генеральный конструктор "ИВП ЭД" Эдуард Дергачев, изобретатель СССР, почетный железнодорожник, заслуженный работник транспорта России. Награжден Крестом Королевства Бельгии и дипломом "Кавалер", орденом Европейского института ICEPES abs! и орденом Всемирной организации интеллектуальной собственности (WIPO), орденом Международной общественной Академии по открытиям и изобретениям "За смелую мысль".